



類 別	資 源	大 華 日	報 第	63
刊 載 日 期	中 华 民 國	97 年 10 月 20 日	版	

麵包製作全國技能賽 楊世均奪冠

【記者賴友容／南縣報導】嘉南藥理科
技大學餐旅管理系學生楊世均，參加今年第
38屆全國技能「麵包製作」職類競賽，與經
過4天的激烈決賽，脫穎而出勇奪全國技能競
賽該職類冠軍。

楊世均是嘉藥餐旅系3年級生，入學時
他僅具有基礎烘焙技術，沒有參與任何比
賽的經驗，但楊世均專注於相關技能的學
習，並表現出努力不懈的精神，因此獲得吳
昆嶽、張衛東等指導老師的關注。甜點教練吳
昆嶽鼓勵他創新再創薪，課餘時楊世均並主動
協助烘焙教練配料與確定裝飾。

去年全國技能競賽決賽中楊世均初試啼

聲即獲得第4名，這一年來吳昆嶽即嚴格培
訓他，因此今年第38屆全國技能競賽決賽冠

軍。

楊世均同時擔任代表台灣，參加明年
9月於加拿大舉行的第40屆國際技能競賽
「麵包製作」的正取國手。該比賽每2年輪
流在不同國家舉行，他將面對更多來自世界
各國好手的激烈競爭，因此楊世均在未來一
年內將接受強度的培訓，因此楊世均在未來一
年內將接受強度的培訓，才能面對更大的挑
戰。

由全國技能競賽委員會選拔 頒獎



● 38屆全國技能競賽中華民國「麵包製作」類冠軍
楊世均（右）。（左為南藥理科技大學校長）

同隊來自台南縣的南台科大餐旅管
理系3年級學生梁靖鈞，則獲得「西點製作」國手資格。此次獎賽中台灣

獲「西點製作」國手資格。此次獎賽中台灣

科大表現可圈可點。◇



類別	資料來源	中國時報	第	版
刊載日期	中華民國 98 年 3 月 26 日	98	04	



▲嘉南藥理科技大學餐旅系開賣麵包囉！由吳昆嵩老師（左一）指導，麵包冠軍國手楊世均（右二）領軍，未來校內師生可品嘗新鮮養生麵包，弱勢生還可望參與製作賺工讀金。（曹婷婷攝）

曲婷婷／南藥報導
嘉南藥理科技大學麵包開賣囉！餐旅系麵包冠軍國手楊世均領軍烘焙好手，投入製作養生健康麵包，打川一日首賣，校園賣麵包不為營利，僅供校內訂購，除希望讓學子學以致用，也盼結合圓夢助學計畫，助弱勢生工讀。
大環境不景氣，大學生變得善用課堂外的閒暇時光，學以致用，順道幫助弱勢。餐旅系地政部三年級楊世均，去年參加第八屆全國技能競賽，勇奪「麵包製作」冠軍，熱愛作麵包的他，獲志業上獎勵麵包上動跳出來領軍。楊世均說，作麵包販出售費時間與心力，但因有趣，儘管身體疲憊，但心理很滿足，當天收貨，尚未開賣，訂單已源源不絕。
嘉南藥理科大會辦包，鎖定師生、師生發生意念，初期販賣四種麵包，包括巧克力、桂圓核桃、蜂蜜、香檳桂花，全為低卡路里，基於講求新鮮，每週二確認訂單，周三製作出爐，當天收貨，尚未開賣，訂單已源源不絕。
吳昆嵩老師說，起初，臺學生課餘忙作麵包，可能偷懶作弊，但後來觀察，孩子熱愛作麵包，也善用空檔投入，學到的東西反而更多，也就樂見其成。

嘉南科大自製麵包卅一日開賣